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Антарктична циркумполярна течія — найпотужніша океанічна течія 

в Південній півкулі між 40 і 55° південної широти, що зумовлена впливом 
постійних західних вітрів і має напрям із заходу на схід. Перетинає 
Атлантичний, Індійський та Тихий океани. Ця течія охоплює земну кулю 
безперервним кільцем, в межах Південного океану від неї відгалужуються 
холодні Бенгельська, Західноавстралійська та Перуанська течії. 

Північна межа течії проходить приблизно по 40° південної широти, 
південна підходить до берегів Антарктиди. Довжина цієї течії перевищує 
30 тис. км, середня ширина близько 1 тис., максимальна близько 2,5 тис., 
мінімальна — в протоці Дрейка. Течія проникає майже до дна океану на 
глибини до 2-4,5 км. Характеризується сильними вигинами, які виникають 
під впливом контурів материків, рельєфу дна і особливостей взаємодії з 
атмосферою. 

Швидкість течії до 4 м/с, в середньому —1,1 м/c. Температура води 
змінюється від 12-15 °С у північній частині течії і до 1-2 °С в південній, 
солоність відповідно — від 35 до 34 ‰. 

Щосекунди ця течія переносить понад 240 млн м³ морської води, 
тобто значно більше, ніж усі інші течії разом узяті, навіть у найвужчому 
місці, в протоці Дрейка щосекундне перенесення становить близько 130 
млн м³. 

Антарктична циркумполярна течія — потужне джерело енергії для 
утворення циклонів і антициклонів, які мають велике значення для 
формування погоди на всій планеті. У зоні цієї течії утворюються і 
найбільші водяні вихори, які мають лише місцеве поширення на відміну 
від інших, які дрейфують за течією. 

Через часті і сильні шторми зону течії називають «ревучими 
сороковими широтами». 

Антарктична конвергенція - це зона Південного океану, що оточує 
Антарктику, в якій холодні води зустрічаються з більш теплими водами 
Тихого і Атлантичного океанів. Зливаючись, більш щільні холодні води 
занурюються під теплі, а піднімаються глибинні води, багаті поживними 
речовинами, формують сприятливе середовище для антарктичного криля і 
інших морських організмів. Лінія антарктичної конвергенції розділяє 
собою два регіони, різні за кліматом і біологічним розмаїттям. Райони 
уздовж лінії  багаті рибою і морськими ссавцями. 
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Рисунок 1 - Зв’язок антарктичної циркумполярної течії з 
термогалінною циркуляція 

Термогалінна циркуляція відіграє важливу роль у постачанні тепла 
до полярних регіонів. В Південному океані відбувається значне підняття 
щільних глибинних вод, перетворення у легкі поверхневі та переміщення у 
протилежному напрямку на північ. Це пов'язує циркумполярну течію з 
глобальною термогалінною циркуляцією (рис. 1), та зокрема 
властивостями Північної Атлантики. Витік холодної та солоної води 
робить рівень моря в Атлантиці трохи нижчим за Тихий, а солоність води в 
Атлантиці вище, ніж у Тихому океані. 

Під час експедиції 2008 року вивчали Антарктичну циркумполярну 
течію, щоб дослідити вплив зміни клімату Південного океану. 
Циркумполярна течія переносить у 150 разів більше води, ніж тече в усіх 
річках світу. Дослідження показало, що будь-яке пошкодження 
холодноводних коралів, що живляться з течії, матиме довгостроковий 
ефект, з чого випливає що течія має великий вплив на регіональний і 
глобальний клімат, а також на підводне біорізноманіття. 

Можна стверджувати, що антарктична циркумполярна течія є однією 
з найважливіших океанських течій світу. Вона має величезний вплив на 
клімат Землі, зокрема на розподіл тепла та холоду в океанах та атмосфері. 
Розуміння впливу антарктичної циркумполярної течії на клімат Землі є 
дуже важливим для наукових досліджень, а також для розробки стратегій 
збереження довкілля та прогнозування кліматичних змін. 
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